值班主任:李金娜 编辑:常元慧 美编:许茗蕾 校对:曾艳

### 李玮

# 精心打磨每一节课 让学生爱上生物

#### □文/图 潍坊日报社全媒体记者 赵春晖

今年43岁的李玮是寿光市第二中学的一名生物教师。自2003年参加工作以来,她始终以饱满的热情投身于一线教学工作,不断提升教学水平,更新教育理念,激发学生对生物课的学习热情和探究欲望。

目前李玮教高三,再过两个月,学生们就要高考。"虽然我有二十多年教龄了,但每年面临高考,我的心理压力还是很大。可在学生面前,我必须表现得'云淡风轻',还要不断鼓励他们。"李玮说,现在学生们已经开始高考前的第二轮复习,这是查漏补缺、提高成绩的重要阶段,她不敢有丝毫懈怠,不仅要关注学生的成绩,还要时刻留意学生的心理状态,有问题及时解决。

带领学生们复习时,李玮注重引导学生在理解的基础上巩固知识点;讲评时,她环环相扣,以问题为导向,引导学生分析题干,运用所学的生物学知识和术语答疑解惑,之后带领学生一起总结归纳各类题型的做题技巧;在教学实践中,她创新实验教具,不断优化教学活动设计,力求让学生在课堂上学有所思、学有所获。

虽然不担任班主任工作,但李玮还是每天早上7时许就到学校,认真备课,分析学生的学习情况。"晚自习的时候,我一般也会待在办公室里,学生们有不懂的问题可以随时过来问。"李玮笑着说,她和学生在课上、课下的交流非常频繁,学生跟她很亲近,遇到学习或生活方面的难题都会主动找她请教,"忙完所有事情,有时候回到家已经是晚上10时了,虽然身体很累,但心里很高兴"。

"我始终觉得,只有精心雕琢打磨每一节课,创建学生喜闻乐见的课堂,才能真正激发学生们学习生物的兴趣,取得事半功倍的效果。"李玮是高三生物教研组的备课组长,要准备一周一次的大教研,还要做好每天一次的"课前小研究",课堂上的小组问题讨论、学习方法的引领等都是"课前小研究"的内容。

在李玮的带领下,生物教研组的教研氛围非常浓厚,大家经常坐在一起共同研讨高考命题方向,充分调研教与学的现状,努力探索适合学生

的课堂教学模式。同时,教研组还针对本校学生的特点,准备了专门的教案、复习材料及试题,力求把各个重要知识点掰开了、揉碎了给学生讲解。"做这些工作需要耗费大量的时间、精力,但效果也很明显。"李玮说,近期学生们的生物成绩进步比较明显,她和同事们的付出已经开始得到"回报"。

坚持用心想教学、用心谋教学、用心搞教研,是李玮从教多年一直坚守的信条。工作中,李玮总是秉持认真、踏实、谦逊的态度,注重提升自身专业素养。同时,她还积极参加各种专业技能比赛,提高自身的教学水平。因为在教学工作中表现突出,她曾荣获全国生物学竞赛辅导一等奖、潍坊优秀课例展示二等奖、寿光市教学成果奖,被评为寿光市教学能手、寿光市优秀教师等多个荣誉称号。

"一心一意为教学,全心全意为学生",作

"一心一意为教学,全心全意为学生",作为两个孩子的妈妈,李玮更能体会一个好老师对学生和家庭的重要性。因此,她对班上每个学生一视同仁,对于后进生,她经常利用休息时间面对面辅导,给予学生鼓励,坚定他们奋进的信心,激发他们学习的兴趣。

"春华秋实路漫漫,一瓣心香巧耕耘。"有一种坚持叫初心不改,有一种付出叫无怨无悔。李玮说,这么多年来,教育工作已经融入了她的生活,学生的每一次成长、进步都会让她的内心充满愉悦。未来,她还将始终秉持教育初心,坚守三尺讲台,坚持以情动人,用心育人,用爱心包容学生,以敬畏之心做好教育工作,帮助更多学生健康快乐成长。



投稿热线:13905369848





## 只要不放弃 梦想终能开花结果

#### □文/图 潍坊日报社全媒体记者 赵春晖

山东工业技师学院汽车工程系2021级秋季汽车美容技师班的胥呈阳今年18岁,前段时间刚刚获得2023年度国家奖学金。"我还年轻,只要肯吃苦、肯努力,就一定能拥有更好的未来。"记者采访胥呈阳时,他这样说。

初中毕业后,胥呈阳到山东工业技师学院学习。"当时之所以选择汽车美容技师这个专业,是感觉这一行业的市场需求非常大,无论是燃油车还是新能源汽车,都离不开维修人员。"胥呈阳说,汽车美容技师这个职业听起来普通,可要想做好必须下苦功夫才行。

实际上,从踏入校门的那一刻,胥呈阳就告诫自己,一定要珍惜未来几年的学习时光,把真本领学到手。他是这么想的,也是这么做的。胥呈阳的综合成绩在班里名列前茅,他还经常利用周末时间反复练习维修技艺,现在,一般的汽车故障根本难不倒他。

按照学校的规定,胥呈阳今年下半年就得外出实习,接受实战检验。"现在我丝毫不敢松懈,希望利用在学校的这段时间尽可能提升自己,把基础夯实,为以后的实习和就业做足准备。"胥呈阳说,经过几年的学习,他更坚定了当初的选择,而且深深爱上了这一职业,每次修复一个汽车故障,他内心就会涌起一种自豪感。

在努力学习的同时,胥呈阳还非常注重锻炼自己的综合能力。他加人系学生会,还主动参加各类课外实践活动,组织多次校内外志愿服务活动,赢得了老师和同学们的一致肯定。"我觉得在学校里不但要学习专业知识,还要参加各类活动,这些经历提升了我的人际交往能力、组织协调能力,为以后步入社会积累经验。"胥呈阳说。

因为表现突出。看呈阳取得了不少荣誉,更是获得了国家奖学金。"以前我是很多人眼中的'差生',幸亏遇到了好学校、好老师、好同学,在他们的帮助下,我逐渐认清了未来的方向,并为之持续奋斗,这才收获了更好的自己。"胥呈阳说,虽然现在还没有毕业,但他对未来已经有了比较清晰的规划,接下来他会一步一个脚印努力前行。"只要不放弃自己的梦想,就能迎来开花结果的那一天,我希望通过自己的努力,让驾驶人出行更安全,让自己成为对社会有贡献的人"。





投稿热线:1390536984